

临安将启动电动自行车规范化管理

张贝贝 金海芳

2018年4月2日,当天晚上10时许。在锦城街道钱王街与江桥路交叉口,一辆电动自行车在马路上闯红灯,径直撞到了直行白色轿车的车头上,当场被撞得人仰马翻。在事故处理过程中,交警认定是由于电动自行车驾驶人方某违反交通规则而造成的交通事故。因此,方某应负全部责任。

据交通部门统计,自从2017年以来,临安区范围内被查处电动自行车违法行为高达54495起,同比2016年上升25.17%。且临安每年涉及电动自行车的交通事故中死亡人数占交通总事故的50%以上,电动自行车引发的火灾中有75%发生在充电过程中。由此可见,因为电动自行车引发的悲剧和危机就在我们身边。启动电动自行车规范化管理的工作迫在眉睫。



“现在电动自行车交通事故也比较多,有很多人不懂交通法规,乱骑的。”市民对电动自行车隐患表示十分担忧。电动自行车在交通、消防、防盗等方面暴露出来的问题已经不容小觑。为了保障人民群众的生命财产安全,临安区把启动电动自行车规范化管理工作纳入2018年区政府十件民生实事之一。

2018年4月20日,临安区电动自行车行业协会正式成立。在此次会议上,通过了《杭州市临安区电动自行车行业协会章程》《电动自行车行业自律公约》等,并且选举产生了首届商会会长、副会长、秘书长、副秘书长等,进行统一领导、规范管理。

临安区政府制定了临安区电动自行车交通安全宣传教育片,通过把发生在身边的电动车车祸案例刻制成光盘,然后在电动车销售点以及楼与电视点播放宣传。同时,临安区当地交警也在临安各地发放了《临安区电

动自行车规范化管理宣传手册》,手册上有保险、交通违法等内容,有利于市民们加深对于交通常识的认识和宣传。

目前,区市场监管局对辖区内所有电动自行车的卖点都进行了拉网式排查。正常的电动自行车应该符合最大车速不大于每小时25公里、整车质量不大于55公斤、功率不大于400瓦的要求。“作为商家我们现在不去进超标车,配合规定卖国标车,也积极向买家宣传国标车的好处。”电动车销售商杜红发说道。

据了解,接下去临安区将以高虹镇为试点,对电动自行车进行了车辆上牌、保险、登记上牌等一站式服务。而在登记上牌前,车辆必须要经过学习区、拍照区、查验区以及受理资证四个方面的排查才能够顺利挂牌。并且,临安区保险公司也出台了一系列惠民政策,在人员损伤和车辆丢失两方面都有保障措施。“如果要统一管理起来,要上保险的话,那我们都比较支持的。”市民纷纷表示电动自

行车需要进行管理。

另外,针对临安区的小区 and 楼道等地都有不符合规范的大功率插座,这其实是非常严重的安全隐患。而此临安大多数地方都建有智能充电桩,市民们可以通过微信扫码来进行充值充电,并且当地还安有完善的监控设施。因此在智能充电桩充电既安全又方便,可以在很大程度上减少火灾的发生。

接下来临安区将对电动自行车进行编码、车辆投保以及带牌销售等工作。区市场监管局产品质量科科长沈伟南表示,将根据区里统一部署,研究电动自行车入市标准,对店、车、人进行进一步规范,狠抓源头管理,进一步落实销售单位的主体责任,同时我们也将根据电动自行车的销售现状,加大市场的监督管理和对于销售不符合国家标准的电动自行车进行严厉打击,同时我们也提醒广大市民朋友,要购买符合国家标准的电动自行车,保护自己的合法权益。

雨中拍云雾

立夏时节,连续几天下雨,心里想着山上的雾应该不错,近来我数次上大梁山都没能拍到如意的云雾,吃过午饭看窗外雨正下着,远处山上已是大雾笼罩,于是带上拍摄装备独自上山了。

大概是一直下着雨,今天山上没见一个人影,上山的小路湿漉漉的,抬头望去满目郁郁葱葱,树上叶子结满了晶莹剔透的小水珠,山沟里的水哗哗直流,偶尔听到树丛中发出几声鸟鸣,山上格外清爽宁静。雨一直淅淅沥沥下着,打湿了鞋和衣裤,快到山顶,路旁一片长满了鲜红的树孟子野果,于是我就采了些成熟的吃了,甜的很。走在山岗上看眼前的树林里浓雾笼罩,只可见三五米路,转头望山谷里白茫茫一片,不见一点影子,心想不用太着急赶路,于是就慢悠悠地穿行在山岗上,呼吸着清新的空气,心里十分自在。万事都有因缘巧合,大自然风景如此,人生的路也是如此,一切随缘吧。不一会到达大石头观景台,跨上观景台,看山谷依旧大雾笼罩白茫茫一片,我娴熟地架起三脚架装上相机,等待浓雾散开,雨是唰唰下着,一阵又一阵的山风呼呼扑扑面而来,伴着雨水打在脸上,尽管



是夏天,还是直打寒颤,心里也暗暗发怵,独自站在悬崖上一手撑着伞,一手扶着相机,这时山谷里的云雾在迅速飘移,隐隐约约可以看到一小片村庄,我赶紧调好角度对准散开的村庄“咔嚓”按快门,顿时云雾千变万化,山谷里的景色也是千姿百态,有时只见局部园状的村庄、有时只露出一个小山头、忽然又只见一条路、又时不时白茫茫一片,就这样不

断变化交替着。这时候我的身心是凝固的,忘却了所有,只聚精会神地追赶着眼前的云雾,人们说的“忘我境界”就是这样的时刻吧。一看时间已经是下午三点了,不知不觉我已经在观景台拍了两个多钟头了,回过神来,连忙给摄友打电话,赶紧来山上拍云雾景观。

没过多久,云消雾散,雨过天晴,眼前是群山环绕的小山村,犹如一幅风景画。 峰子